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Положение
о конкурсе фотографий «Дыхание природы»
[bookmark: _GoBack]в МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка»

1. Общие положения
Мы любим весну за ее магическое умение вдохнуть новую жизнь во всё вокруг. Ведь с приходом весны наступает пробуждение природы. Так здорово наблюдать за природой: как начинают появляться первые проталины, как звенит первая капель, как со всех сторон журчат ручьи. И грачи прилетели – первые вестники настоящей весны, а прилетевшие скворцы начинают радовать нас своим пением. Почки на деревьях набухли и пробиваются первые листочки, а из темной угрюмой земли появляется зеленая травка.  Взглянешь на природу: и сердце, и глаз радуется. Вся природа вокруг ожила и дарит нам прекрасное весеннее настроение!
Настоящее положение определяет цели и задачи, порядок проведения конкурса фотографий «Дыхание природы» (далее - Конкурс), перечень номинаций, порядок отбора победителей Конкурса.
Организаторами Конкурса выступает МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка».
2. Цели и задачи конкурса
Цель: Создание условий для творческой самореализации детей и их родителей в области фотографии. 
Задачи:
· Воспитание стремления детей к творческому самовыражению и эстетической оценке действительности посредством искусства фотографии.
· Выявление творческого потенциала детей и родителей, поддержка наиболее талантливых авторов-фотолюбителей. 
· Активизация деятельности МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка» по привлечению детей и родителей к сохранению природного и культурного наследия.

3. Сроки проведения конкурса
Конкурс проводится с 17.04.2023 г. по 24.04.2023 г. и приурочен к ежегодному Всероссийскому «Дню эколят», который отмечается 25 апреля 2023 года.

4. Участники конкурса
В Конкурсе могут принимать участие воспитанники всех возрастных групп ДОУ. 

5. Условия участия в Конкурсе
На конкурс принимаются авторские фотографии на заданную тему.
Каждая фотография должна обязательно сопровождаться кратким описанием в свободной форме в документе любого формата. 	
Без описания работа будет оценена только на сертификат.
Фотоснимки должны соответствовать условиям заданной тематике по следующим номинациям:
«Животный мир» - фотографии диких и домашних животных в естественной природной среде. На фотографии желательно представить интересные моменты из жизни животных и их взаимодействие с другими особями или окружающей средой. Приветствуются динамичные и эмоциональные кадры.
«Человек в согласии с природой» – показ бережного отношения к природе родного края.
«Пришла весна - природа расцвела!» - фотографии дикорастущих растений в естественной природной среде Уральского края, сюжеты, отражающие пробуждение природы, где в кадре есть весенние явления - таяние снега, ручьи, половодье, молодая зелень и молодые листочки, весенние цветы, деревья с просыпающимися почками. На фотографии желательно представить интересные моменты из жизни растений и их взаимодействие с другими представителями естественных сообществ или окружающей средой.
«Крылья весны» - фотографии с изображением пернатых. 
«Удивительный мир воды» – фотографии рек, озёр, водоёмом и их обитателей.
	Фотографии предоставляются на Конкурс в электронном виде в формате JPG, JPEG. Каждая фотография должна иметь название и сопроводительный текст, описывающий сфотографированный объект. Каждая работа должна быть подписана по форме: Ф.И., возраст, название работы, номинация.
 Участник Конкурса может участвовать в одной или нескольких номинациях одновременно, представить к Конкурсу не более одной работы в каждой номинации.
Участие в Конкурсе дает согласие участника (автора работ) или его законного представителя на обработку его персональных данных в рамках конкурса и использование его работ в некоммерческих выставках, печатных изданиях и Итернет-сайтах организаторами Конкурса в интересах участника.
	Для участия в Конкурсе необходимо в срок до 24 апреля 2023 года подать конкурсные работы (в электронном виде) в МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка» или на электронную почту: detsad8-ago@mail.ru с пометкой в теме письма «На конкурс «Дыхание природы».
	Все фотоработы будут выложены на сайте МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка».

6. Жюри конкурса и критерии оценки работ
Для оценки конкурсных работ создается независимое Жюри. Члены жюри рассматривают качество представленных материалов каждого участника и оценивают в соответствии с критериями конкурсного отбора работ. 
Решение Жюри считается принятым, если за них проголосовало более половины списочного состава и пересмотру не подлежит, если оно не противоречит настоящему Положению. 
При оценивании работы учитывается следующие критерии:
· Художественный уровень фотографии;
· Соответствие содержания фотографии заявленной теме;
· Оригинальность авторской идеи, неожиданность творческого решения;
· Техническое качество исполнения.

7. Награждение участников и подведение итогов Конкурса
Победители Конкурса награждаются Почётными Грамотами за I, II, III места по номинациям.
Жюри Конкурса оставляет за собой право увеличивать или уменьшать количество победителей в номинациях.
